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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanının İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını

arz ederim.
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16 Ocak 2026 tarihinde Mardin’in Mazıdağı ilçesine bağlı Melebîye (Meşdji) Köyünde

kaybolan 7 ve 9 yaşındaki iki çocuğun cansız bedenleri, aynı günün gecesinde köy yakmlannda

bulunan ve buz tutmuş bir gölette bulunmuştur. Tarafımıza aktarılan bilgilere göre çocukların

saat 16.00 sularında kaybolduğu fark edilmiş, aile tarafından yapılan aramalann sonuçsuz

kalması üzerine saat 18.30 civannda, önce Mazıdağı Kaymakamlığına daha sonra da Mazıdağı

Belediyesine bilgi verilmiştir. Belediye ekipleri, sahip olduklan ekipmanlarla arama-kurtarma

çalışmalarına derhal başlamak istemiş ancak söz konusu alanın Jandarmanın yetki alanında

olduğu gerekçesiyle müdahalede bulunmaları engellenmiş, Mazıdağı Kaymakamı ise saatler

sonra olay yerine gelmiş ve çahşmalan takip etmeye başlamıştır.

Belediyeye ilk bildirimin yapılmasının üzerinden yaklaşık iki saat geçtikten sonra olay yerine

Jandarma ekipleri tarafından ulaşımı sağlanan dalgıç ekiplerinin yaptığı arama çalışmaları

neticesinde, çocukların cansız bedenlerine ulaşılmıştır. Yaşanan bu gecikmenin, çocuklann

yaşam hakkı bakımından telafisi mümkün olmayan sonuçlar doğurduğu açıktır.

Çocukların yaşam hakkı, Anayasa’nm 17. maddesi ile güvence altına alınmış olup, devletin bu

hakka ilişkin pozitif yükümlülükleri bulunmaktadır. Çocuk söz konusu olduğunda ise bu

yükümlülük, yalmzca olay sonrası müdahaleyi değil, tüm kamusal çalışmalarda temel

prensipler arasında olması gereken çocuğun üstün yaran ilkesi gereği, acil, hızlı, koordineli ve

öncelikli biçimde harekete geçmeyi zorunlu kılmaktadır. Yetki tartışmaları, bürokratik

prosedürler ya da kurumsal smırlann, çocukların yaşam hakkını tehdit eden acil kodlu

durumlarda, hızlı koordinasyonla aşılması gerekmektedir.
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Bu yönüyle olay, yalnızca bir adli vaka niteliğindeki bir “boğulma olayı” olarak değil; arama-

kurtarma süreçlerindeki kurumsal işleyişin, koordinasyon eksikliğinin ve çocuk koruma

yaklaşımının yetersizliğinin sorgulanmasını gerekli kılmaktadır. Özellikle ilk saatlerde

yapılabilecek müdahalenin engellenmiş olması, kamu görevlilerinin sorumluluğu bakımından

ciddi şüpheler doğurmaktadır.

Bu bağlamda;

1. 16 Ocak 2026 tarihinde Melebîye (Meşeli) Köyünde kaybolan çocuklara ilişkin olarak

Jandarmaya ilk bildirim saat kaçta ulaşmıştır?

2. Belediye ekiplerinin arama-kurtarma çahşmalanna başlamasının engellendiği iddiası

doğru mudur? Doğruysa bu engelleme hangi mevzuata dayandınimıştır?

3. Acil kodlu bir kayıp çocuk vakasında, farklı kamu kurumlannm derhal müdahalesini

engelleyen Bakanlığınızın bir iç mevzuatı var mıdır?

4. İlk ihbar ile dalgıç ekiplerinin olay yerine ulaşması arasında geçen sürenin çocukların

yaşam hakkı bakımından değerlendirilmesine ilişkin bir idari inceleme başlatılmış

mıdır?

5. Olayla ilgili olarak görev ihmali ya da gecikme şüphesi bulunan kamu görevlileri

hakkında herhangi bir soruşturma açılmış mıdır?

6. Jandarma Genel Komutanlığı bünyesinde çocuk kayıp vakalanna ilişkin özel ve

hızlandınimış bir arama-kurtarma protokolü bulunmakta mıdır?

7. Son beş yıl içerisinde Mardin ilinde kaybolan çocuklara ilişkin kaç arama-kurtarma

vakası yaşanmış, bu vakaların kaçı ölümle sonuçlanmıştır?

8. Bu olay sonrasında benzer trajedilerin önlenmesi amacıyla içişleri Bakanlığı tarafından

herhangi bir idari ya da yapısal düzenleme yapılması planlanmakta mıdır?


